

Взаимодействие со средствами массовой информации по информированию общественности о результатах работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений

Как уже было отмечено, 29 июня 2018 года Президент России Владимир Владимирович Путин подписал Указ №378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы».

Во исполнение Национального плана Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации совместно с Министерством юстиции РФ и Министерством труда и социальной защиты РФ разработан **перечень рекомендуемых мероприятий по информированию общественности о работе государственных и региональных органов власти по профилактике коррупционных и иных нарушений**. Его основные мероприятия направлены на прозрачность и открытость работы госорганов.

Мировой опыт показывает: информационная открытость - движущая сила общества и власти, позволяющая сделать деятельность представителей государственной власти доступной для общественного контроля. Это стимулирует новые общественные отношения, создает условия для ответственной и эффективной деятельности органов власти, роста экономики, а в конечном итоге, для искоренения самих причин коррупции. Чего, собственно, мы и хотим добиться.

Поэтому нам как **на уровне исполнительных органов государственной власти, так и на уровне органов местного самоуправления необходимо более активно поддерживать принципы и форматы информационной открытости**. А результаты по выявлению, предупреждению, пресечению коррупционных правонарушений должны быть доступны для общественного обсуждения.

Степень доверия общества зависит скорее от того, как эти меры осуществляются, и какое воздействие они оказывают на поведение государственных служащих и общества в целом.

Одной из таких мер является публикация **Доклада о деятельности в области противодействия коррупции в Республике**

Алтай. В документе использованы графические, видео- и другие мультимедийные материалы. Такая форма подачи более понятна и доступна для восприятия любому человеку.

В качестве положительного примера можно привести раздел **«Противодействие коррупции» на официальном портале Республики Алтай.** Здесь отражаются не только новости законодательства в области противодействия коррупции, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также доклады с инфографикой, отчеты, обзоры, статистическая информация. Здесь же в установленной форме можно сообщить о фактах коррупции.

Такой раздел с полной информацией **обязательно должен быть на официальных сайтах министерств и ведомств, муниципальных образований,** куда любой гражданин может зайти и посмотреть интересующую его информацию.

Одним из движущих факторов в вопросах профилактики и борьбы с коррупцией, безусловно, является **привлечение средств массовой информации.**

Отдельное внимание просим обратить на **выступления антикоррупционной направленности официальных представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления** в региональных и районных изданиях.

Еще один масштабный блок – **социальная реклама, в том числе в сети Интернет, и проведение конкурсов на лучшую социальную рекламу.** Такие мероприятия проводятся для того, чтобы наглядно показать разрушительные последствия коррупции.

При этом **лучшие работы участников становятся самостоятельными эффективными инструментами в борьбе с коррупцией в формате социальной рекламы.**

На официальных сайтах, в районных газетах следует **анонсировать проведение данных конкурсов, а также по их завершении публиковать результаты и имена победителей.**

В нашем регионе по поручению Главы Республики Алтай **Александра Васильевича Бердникова с 2017 года проводится конкурс творческих работ «Вместе против коррупции».** В нем принимают участие школьники, и это немаловажно, ведь с малых лет прививается негативное отношение к коррупции. **Конкурсу уделяется большое внимание средств массовой информации, по его итогам выходят телевизионные сюжеты, новостные сообщения, пресс-релизы, лучшие работы становятся, по сути, готовой социальной рекламой.**

Работа с подрастающим поколением в этом направлении должна быть постоянной. Молодежь – это будущее страны, именно поэтому, имея в сознании с малых лет «образ честности», они смогут вывести государство на новый, еще более высокий уровень развития. В этом направлении приветствуется инициативность и креатив – со школьниками и студентами можно проводить различные акции, флешмобы, конкурсы.

Какие бы мероприятия по антикоррупционной тематике вы не проводили, **необходимо обеспечивать обязательное присутствие и участие представителей СМИ.**

В качестве положительного примера можно привести работу со школьниками и молодежью в Республике Татарстан, где в системе образования проводится молодежный антикоррупционный форум, проходят республиканские образовательно-информационные квесты «Скажи коррупции нет!» в летних детских лагерях. Участники выполняют задания на проверку эрудиции в области противодействия коррупции, на умение креативно мыслить и принимать командное решение в короткие сроки.

Данную форму можно применять в будущем при работе с молодежью и планировании летнего отдыха детей Министерством образования и науки Республики Алтай и Министерством труда, социального развития и занятости населения Республики Алтай.

Сегодня многие ведомства **широко используют возможности интернет-сайтов и социальных сетей для размещения информации о своей деятельности, а также электронные приемные для**

обеспечения взаимодействия с гражданами. Работу в этом направлении необходимо продолжать и развивать.

Так, к примеру, **наличие активных страниц в социальных сетях также позволяет выстроить эффективную систему обратной связи с населением, в том числе по вопросам противодействия коррупции.**

Нужно искать новые методы, новые способы взаимодействия. Так, к примеру, в Камчатском крае, бесспорным достижением можно считать наличие четко налаженной действующей «обратной связи» с населением, которая осуществляется посредством **интерактивной страницы «Противодействие коррупции» на официальных сайтах органов власти, министерств и ведомств, муниципалитетов. Также можно позвонить по «телефону доверия» по вопросам коррупции, наклейки с номером которого размещены в местах массового пребывания граждан, в общественном транспорте.**

Во всех министерствах и ведомствах, муниципальных образованиях есть свои официальные сайты, где необходимо **анонсировать проведение всевозможных горячих линий по антикоррупционной тематике, акций, конкурсов, давать новости по изменениям в законодательстве и т.д.**

В Республике Алтай **широко используются возможности наружной рекламы** – установлены баннеры «Чистое прошлое – счастливое будущее! Скажи коррупции НЕТ!» «В твоих силах сделать Родину лучше! Живи без коррупции». Эта работа будет продолжена впредь, и ее **необходимо развивать и на муниципальном уровне. К наружной рекламе можно отнести и размещение информационных листовок в общественных местах, местах массового пребывания людей.** Это менее затратно для изготовления и размещения, но вместе с тем эффективно для нашей совместной работы.

В нашей работе важно использовать все медийные возможности, ведь в каждом муниципальном образовании для этого есть свои ресурсы – это районные газеты, а в отдельных муниципалитетах и местное радиовещание. Поэтому помимо публикаций в печатных СМИ, в ряде районов можно транслировать

аудиоролики на радиостанциях, выходить на республиканский телевизионный формат.

В качестве дополнительной мотивации для наиболее активного освещения антикоррупционной тематики в средствах массовой информации можно отметить **Всероссийский конкурс «СМИ против коррупции»**, который с 2006 года проводит **Союз журналистов России**, и в котором могут принять участие **представители редакций**. Основной целью проекта является формирование в общественном мнении неприятия коррупции, как преступного явления, разрушающего гражданское общество, экономику и государственные институты. **Необходимо привлекать представителей средств массовой информации к участию в подобных конкурсах, информировать о них граждан.**

Управление информационной политики
Единого аппарата Главы РА и Правительства РА